

## Швейцарки против насилия | Les Suissesses contre les violences

Author: Лейла Бабаева, [Лозанна-Женева](#) , 26.11.2019.



Демонстрация в Конфедерации (© rts.ch)

23 ноября в Европе прошли марши протеста, приуроченные к Международному дню борьбы за ликвидацию насилия в отношении женщин, который ежегодно отмечается 25 ноября. Швейцария не стала исключением: только в Лозанне на улицы вышли более 2 тыс. человек.

Le 23 novembre dernier, des défilés de protestation ont eu lieu en Europe à l'occasion de la Journée internationale pour l'élimination de la violence à l'égard des femmes, célébrée chaque année le 25 novembre. La Suisse n'était pas une exception: à Lausanne seulement, plus de 2 000 personnes sont descendues dans la rue.

## Les Suissesses contre les violences

Сегодня Конфедерация – восьмая страна в Европе по уровню смертности женщин в результате [домашнего насилия](#). На 1 млн швейцарок приходится 2,6 смерти от полученных дома побоев, по этому печальному показателю Швейцария обогнала Испанию (2) и Италию (1,8). По данным Федеральной службы статистики за период с 2009 по 2018 год, каждые две недели в Швейцарии умирает человек от ударов, нанесенных спутником или спутницей жизни, при этом большинство жертв – женщины.

В Декларации об искоренении насилия в отношении женщин, принятой в 1993 году, термин «насилие в отношении женщин» определяется так: «Любой акт насилия, совершенный на основании полового признака, который причиняет или может причинить физический, половой или психологический ущерб или страдания женщинам, а также угрозы совершения таких актов, принуждение или произвольное лишение свободы, будь то в общественной или личной жизни». Во Франции, где на 1 млн женщин приходится пять смертей, демонстрации прошли в десятках городов, в Париже в марше приняли участие около 49 тыс. человек. В Брюсселе на улицы вышли 10 тыс. граждан, в Риме – несколько десятков тысяч.

«Вместе против насилия, нарушим молчание», – такие надписи были на транспарантах участников демонстрации в Лозанне. Используя громкоговоритель, активистки напомнили собравшейся толпе о том, что каждая пятая швейцарка [подвергалась](#) сексуальному насилию, информирует телерадиокомпания RTS. Среди участников шествия были члены коллектива, организовавшего [женскую забастовку](#) в Лозанне 14 июня 2019 года, они потребовали внести изменения в Уголовный кодекс, чтобы любое сексуальное действие, на которое не было получено согласие, стало наказуемым. Кроме того, они призвали ввести в законодательство понятие «фемцид» (гендерно мотивированные убийства женщин и девочек).

23 ноября демонстрации также прошли в Биле, Невшателе, различные акции были организованы в кантоне Юра, 24 ноября – в Сионе, Мартиньи и Монте, 25 ноября в Женеве и Фрибурге прошли марши протеста. В интервью RTS профессор социологии Женевского университета Марилен Либер подчеркнула, что важно добиться лучшего понимания насилия, совершаемого в семьях или в целом между партнерами. По словам исследовательницы, насилие до сих пор принято представлять, как действия незнакомца на улице. И если в этой сфере правосудие строго наказывает злоумышленников, то домашние агрессоры нередко остаются безнаказанными, тогда как семейные ссоры имеют место гораздо чаще, чем нападения на улице. Разбирая споры между женами и мужьями, судьи, как правило, «признают нанесение побоев, но не принимают во внимание сексуальное насилие».

Марилен Либер не уверена, что изменения в законодательстве могут дать быстрые результаты, поскольку сегодня нелегко применять уже существующие положения Уголовного кодекса. По ее словам, главное – предупреждение, так как женщины часто приходят в полицию до того, как случится трагедия, но их жалобы нередко оставляют без внимания.

Добавим, что власти Лозанны создали [интернет-страницу](#), на которой жертвы или свидетели приставаний на улице могут оставить информацию о случившемся, ответив на ряд простых вопросов. Член муниципального совета Лозанны и глава

департамента безопасности Пьер-Антуан Хильдбранд отметил, что в ближайшие несколько лет предстоит решить, какие меры следует принять для повышения безопасности общественных мест. Если, например, власти будут получать много сообщений о приставаниях в каком-либо сквере или парке, то это может стать поводом для более бдительного патрулирования.

## [Швейцария](#)

Статьи по теме

[Домашнее насилие стоит дорого](#)

[Агрессивные швейцарские мужчины](#)

[В кантоне Во решают, как лучше бороться с домашним насилием](#)

[Каждая пятая женщина в Швейцарии – жертва сексуального насилия](#)

[Швейцария расширит понятие «сексуального насилия»](#)

---

**Source URL:** <https://nashgazeta.ch/news/politique/shveycarki-protiv-nasiliya>